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Hierbij zend ik u, het antwoord op de vragen van het kamerlid Van der Vlies (SGP) van uw Kamer inzake 
het voorgenomen programma van Talpa, getiteld “Gouden Kooi”.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2050611560. 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
 
(mr. Medy C. van der Laan) 
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De voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het kamerlid Van der Vlies (SGP) van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan de Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 12 
april 2006 kenmerk 2050611560) 
 
1. Vraag: Heeft u kennisgenomen van het bericht dat de televisiezender Talpa voornemens is om in 

juli aanstaande van start te gaan met een programma dat gebaseerd is op hebzucht en pesten, 
onder de titel ‘Gouden Kooi’? 
Antwoord: Ja. 

 
2. Vraag: Wat is uw opvatting over de beoogde “psychologische oorlogvoering” en het (exhorbitant) 

belonen voor het “wegjennen van collega-kandidaten uit een villa”? 
 
Antwoord: Volgens artikel 71 e Mediawet bepaalt iedere commerciële instelling, in dit geval Talpa, 
onverminderd het bij of krachtens de wet bepaalde, vorm en inhoud van het televisieprogramma en 
is daarvoor verantwoordelijk.  
Niettemin plaats ik in het licht van de maatschappelijke discussie over pesten en daarmee 
verbandhoudende actuele anti-pesten campagne – grote vraagtekens bij een programma waarin 
onderdelen als “psychologische oorlogvoering” en het “wegjennen van collega-kandidaten uit een 
villa” centraal staan. 

 
3. Vraag: Welke effecten zal het beoogde programma hebben op het denken en de gedragingen van 

(jeugdige) kijkers? 
 
Antwoord: Het is niet bekend of en (eventueel) welke effecten het voorgenomen 
programmaonderdeel zal hebben op het denken en de gedragingen van (jeugdige) kijkers. Het 
hanteren van normen en waarden behoort tot de verantwoordelijkheid van het mediabedrijf, in dit 
geval Talpa. Talpa dient wel rekenschap te geven van de effecten. In elke geval dient het 
onderhavige televisieprogrammaonderdeel geclassificeerd te worden. Talpa is aangesloten bij het 
NICAM en met het oog op de bescherming van jeugdige kijkers zijn regels gesteld die worden 
geëffectueerd via Kijkwijzer. Bij het uitzenden van het televisieprogrammaonderdeel zijn de 
classificaties bepalend voor de uitzendtijden, ook voor wat betreft een eventuele herhaling. 

 
4. Vraag: Als u het voorgenomen programma van Talpa “zorgwekkend” noemt 2), wat gaat u in dat 

licht doen om het uitzenden van ‘Gouden Kooi’ te voorkomen? Welke juridische middelen staan u 
daarvoor ten dienste? Indien geen, bent u bereid deze te ontwikkelen? 

 
Antwoord: De vrijheid van meningsuiting, zoals neergelegd in artikel 7 van de Grondwet, is een van 
de grondbeginselen van een democratie. De enige beperking bij dit artikel, is behoudens ieders 
verantwoordelijkheid volgens de wet. In geval van overtreding van het Wetboek van Strafrecht kan 
er aangifte van het plegen van een strafbaar feit worden gedaan bij de politie.  
Het is niet wenselijk om juridische middelen te ontwikkelen, die afbreuk doen aan de vrijheid van 
meningsuiting. Het op voorhand belemmeren dan wel verbieden van een programmaonderdeel is 
een vorm van censuur, die van overheidswege niet toegestaan noch wenselijk is. 
Wel dienen de media zich ten volle bewust te zijn van hun rol en verantwoordelijkheid en daar 
zorgvuldig mee om te gaan. Daarbij acht ik het van belang dat het debat over de maatschappelijke 
verantwoordelijkheid vooral in het openbaar plaatsvindt. Dat gebeurt ten aanzien van de “Gouden 
kooi” reeds in de media. Ook heeft de stichting De Kinderconsument in het kader van haar actie 
tegen pesten een oproep aan consumenten en producenten gedaan om dit programma te 
boycotten (www.pestenislaf.nl). 
 

5. Bent u in ieder geval bereid om met de televisiezender Talpa in gesprek te gaan met als doel om te 
voorkomen dat het programma ‘Gouden Kooi’ met de voorgenomen opzet zal worden uitgezonden? 

 
Antwoord: Ik ben niet voornemens om in gesprek te gaan met Talpa. Het is voor mij momenteel nog 
onbekend of het programmaonderdeel er komt, hoe het eruit komt te zien en op welk tijdstip het 
uitgezonden zal gaan worden. De vorm en de inhoud van het televisieprogramma blijft de 
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verantwoordelijkheid van de instelling en nogmaals enige vorm van censuur is niet wenselijk noch 
toegestaan. 


